

点砂启智

“开笔礼”是古代就有的—种启蒙学习仪式。1日,东营市晨阳学校315名一年级新生身穿汉服参加了“开笔礼”,小学生家长们在老师的陪伴下举行了正衣冠、朱砂启智、击鼓鸣志、毛笔书人、敬亲拜师等仪式,成为了真正的小学生。

“朱砂启智意为开启智慧,以此寄托美好的愿望,从此眼明心亮,好读书、读好书、读书好。”该校老师黄琦介绍。

本报记者 李沙娜 段学虎 摄影报道



35岁重上大学,立志学医救人 滨州“励志哥”开学日受追捧

1998年上大一,2016年,时隔18年再上大一。1日,滨州医学院新生报到现场迎来了一位35岁的大学新生陈博。与其他新生不同,这是陈博第二次上大学,他说,他此次求学的目的,是希望学好医术后能够治病救人。身边不少人为他的这种精神所感动,称他为“励志哥”。令人称奇的是,同日,该学校除了这位35岁的“大叔”外,还有五名“00后”的“小鲜肉”前来报到。

本报记者 李楠楠

大学报到现场 迎来“80后”新生

9月1日,位于烟台的滨州医学院校园内热闹起来,当天该校正式开学,迎来来自各地的4039名新生。今年的新生大部分出生于1997年至1999年,不过也有几名2000年出生的新生。当然,报到现场还有几位“超龄”新生,比如说“80后”新生。

来自淄博的考生陈博就是一位超龄的“80后”新生,来报到时他差点被误认为送学生的家长。出生于1981年的陈博已经不是第一次上大学了。“我上过一次大学,1998年考上山东农业大学电气专业专科。”陈博告诉记者,“毕业时,正好赶上国家不再分配工作了,需要自己找工作,2001年毕业后就在工地上干电工。”

在一般人看来,已经35岁的陈博应该工作稳定,过着踏实日子,怎么还会折腾着再上大学?对此,陈博解释说,“这里面有好多故事,对我触动最大的,是2013年我爷爷生病住院,家里花了不少钱,但他还是去世了,当时我就想学医,感觉如果自己懂医,家人要是病了,总能提供一些帮助。”

有想法就行动,2013年陈博辗转到曲阜中医药学校攻读中医专业,脱产读书3年,今年参加春季高考,考了638分,位列全省第8名,被滨州医学院医学检验技术专业本科录取。“当时没想考春季高考,后来老师鼓励说试试吧,我就报名参加了。”陈博说,没想到还真考上了。

假期打工赚学费 希望继续学中医



为梦想重上大学的35岁“励志哥”陈博。 本报记者 李楠楠 摄

“我儿子今年上小学一年级,我上大学一年级。”陈博说,“走的时候,我跟儿子说,‘儿子,爸爸也要去上学了,也是一年级,以后咱俩比赛,看谁得的第一多’。”虽然说的时候陈博一脸笑容,但为了上学,为了学医的梦想,他坦言也经历过很多磨难。

记者注意到,与去年不同的是,越来越多的“00后”开始“抢跑”进入大学校园。今年新入学的学生中,2000年出生的学生共有5人。据了解,这些“00后”新生之所以能“抢跑”,主要是因为之前学籍系统管理不像现在这样严格,他们才得以提前入学。

来自德州的“00后”新生刘燕雯出生在2000年1月1日,今年被滨州医学院康复治疗学专业本科录取。“我们那里是农村,没有幼儿园,她四岁的时候,我们跟老师说了说,就给她报上了名。”刘燕雯的母亲说,“原本打算让她当幼儿园上,在一年级多学一年,没想到她都跟得上,就一直上下来了,中间也没跳级、留级。”据介绍,虽然年龄小,但刘燕雯在班上很有威信,一直当班长。

来自江西上饶的吕慧婷也是一名“00后”,今年被滨州医学院影像专业本科录取,“我的情况跟刘同学的差不多,也是因为小学一年级就得早。”吕慧婷说。

同日前来报到的 还有五名“00后”

相关新闻

解决大班额这俩学校有新招 新校在建,学生先到他校“借读”

本报聊城9月1日讯(记者 张跃峰) 9月1日是聊城市中小学开学的日子,在东昌府区有两所公办小学,校园还未建成投入使用,学校的新生已经跟其他学校的学生一样如期开学。只不过,这些学生暂时得在其他学校上课。

新建的这两所小学一个是花园路小学,一个是嘉明第二实验小学,到目前还没有建成并投入使用。9月1日,在其他学校开学的同时,这两所学校的新生成一同开学。其中,花园路小学的一年级新生到附近的光明小学报到,嘉明第二实验小学的新生则到附近的实验中学附小就读。

记者从东昌府区教育部门了解到,在当前城区的众多小学中,光明小学以及实验中学附小的招生压力都比较大,为了缓解这两所学校的大班额情况,确定新建花园路小学、嘉明第二实验小学。在今年公布招生计划时,虽然未专门为这两所学校确定招生计划,却分别给他们划定了招生范围,基本上就是分别将光明小学以及实验中学附小的招生范围一分为二。按照当时的考虑,如果开学

儿科专业成大学新宠

本报济南9月1日讯(见习记者 郭立伟) 9月1日,山东中医药大学迎来新生,新的一批白衣天使将在这里造就。据悉,中医药大学今年首设的儿科方向招生计划中,中医学八年制儿科方向计划30人,中医学五年制儿科方向计划90人。今年两个方向全部招满。

“今年的儿科方向专业十分受欢迎,中医学八年制儿科方向最低分高达590分。”山东中医药大学招生办公室主任孙彦永告诉记者。“今年中医药大

学有招生计划的所有专业中,录取最低分最高的专业是中医学本硕连读,为592分,其次就是中医学八年制儿科方向的590分,儿科方向五年制录取最低分也在570分以上,算是高分了。”

据了解,就业前景好是众多新生和家长选择儿科方向专业的原因之一,目前国内儿科医生压力大,流失多,也需要大量的儿科人才。“儿科方向专业的设立顺应了发展,极有可能会成为一门热门专业。”孙彦永说。